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Debreczen nem Installál főispánt!
A közgyűlési termet lepecsételték. Törvénytelen főispánt nem ismernek el.

Debreczen város közgyűlése.
— Saját tudósítónktól. —

Ma még szabad írni, szabad Deb­
reczen város hazafias törvényhatósága 
előtt tisztelettel meghajtani a lobogót. 
Kérdés azonban, hogy holnap, vagy 
holnapután nem e katonai diktatúra 
gázol végig a sajtó szabadságon, és 
azok, a kik ma lelkűk önzetlenségével 
kezelik a tollat, s küzdenek a nemzet 
igaz jogai mellett, nem kerülnek e a 
szó bátor kimondásáért börtönbe ?

Ma még nyíltan kimondhatjuk 
tehát, hogy ez a város, a melyei Kos­
suth Lijos a szabadság sziklavárának 
nevezett el — méltóan, felemelő egy­
értelműséggel küldött üzenetet Kristóf- 
fynak, hogy ha csendőrszuronyokkal 
vereti is ki a városházáról a tisztikart, 
akkor sem tagadja meg múltját, 
szent nagy tradícióit, a melyetannyi 
vér, asszony! és férfi könycsepp, bus 
sóhajtás fürösztött meg.

Debreczen nem installál törvény­
telen főispánt. Debreczen nem dobja 
oda magát az abszolút hatalomnak, 
lepecsételt törvényhatósági bizott­
sági terméből száműzi az autonómia 
kalózait.

így van helyesen. Férfiasán, ne­
mesen és hazafiasán. Kis lelküség, al­
kudozás, tétovázás itt nem segít. Ezt 
megérezte és megértette a törvényha­
tósági bizottság s igy cselekedett.

Dr. Bakonyi Samu a nagy port 
felvert Zeysig ügyben, a mikor védő 
beszédét elmondotta, ezzel végezte 
szavait :

— A vármegyék közgyűlési ter­
mébe be lehet törni, de az esküdtek 
lelkiismeretébe nem !

Nos hát be lehet törni igaz a köz­
gyűlési teremekbe, de nem büntetlenül. 
A nemzet élő lelkiismerete tiltakozik ez 
ellen a betörés ellen, s lesújtó karja 
büntetni fogja a betörőket.

A közgyűlésről részletes tudósításunk 
a következő :

Kovács József polgármester elnököl a 
közgyűlésen. Domahidy Elemér főispán ugyan­
is távol maradt, mert a református konvent- 
tel van elf )glaíva. A közgyűlés megnyitása 
után bejelentette, hogy három indítvány ér­
kezett hozzá. Ezután felolvasták a polgár- 
mester havi jelentését, a mely szept mber 
és október hónapokról szólt. A jelentéseket 
tudomásul vették.

Vecsey Imre főjegyző felolvasta Kris- 
tóffy beldarabant azon leiratát, a mely sze­
rint az önként befizetni szándékolt adók el­
fogadását és ujonezok belépését tiltó köz­
gyűlési hatázozatot megsemmisíti és a jóléti 
bizottságot feloszlatja.

A tanács javasolja, bogy úgy az ön­
ként befizetni szándékolt adók, mint az öh- 
ként jelentkező ujouczok belépéséről hozott 
határozatot a közgyűlés tartsa fenn és a 
leiratot, mint törvénytelent helyezze iratiárba. 
A sérelmes be ügyi rendéi-.t ellen a kópvi- 
solöháztól vá-ja orvoslását s ezért oda feli­
ratot intéz. A javaslatot tudomásul vették.

Márton Imre a tanács hazafias maga­
tar á ia miatt köszönetét szavaz.

— Éljen a t-mács 1 hangzott.
Márton Imre : Javaslatot terjeszt e:ő, 

melyben kéri a közgyűlést, hogy hívja fel 
a közönséget, hogy a törvénytelen kor 
mánynak adókat ne fizessen, mert meg- 
eshetik, hogy még egyszer bekövetelik 
a már befizetett adókat.

▲s Indítványok.
Az első indítvány tiltakozik az ellen, 

hogy a főispánok a csendőrséget kirendel­
hetik a törvényhatóságok ellen. A tanács 
az indítványra nézve azt javasolja, hogy a 
közgyűlés felirati jogával éljen.

Vargá Lajos az indítvány tárgyalását 
kéri. Majd részletesen indokolja az intézke­
dések törvénytelenségét. A miniszterek bito­
rolják a törvényhozás jogát. Fejtegeti a fő­
ispán működén körét. Az ilyen rendelet a 
főispánt becsempészi az önkormányzásban. 
Az alkotmáoyvédő bizottság tehát tiltakozik 
az ilyen törvénytelenség ellen, hatá.ozatt ja­
vaslatot terjeszt elő, a melyben a főispánok 
nak a karhatalommal való ellátását eltiltani 
lyári. Ezt a határozatot feliratilag közli a 
képviselőbázzal és hasonló intézkedés céljá­
ból a társtörvényhatóságokat megkeresi.

A közgyűlés egyhangúlag hozzájárult a 
javaslathoz.
Elismerés a hazafias törvényható­

ságoknak.
A harmadik indítvány az erőszakosko­

dásoknak ellenálló hazafias vármegyéknek 
való köszönet szavazásról szól. A közgyűlés 
elhatározza, hogy Zemplén, Abauj és Pest­
vármegye törvényhatóságának, továbbá Kassa 
és Budapest városoknak hazafias magatar­
tásukért elismerését nyilvánítja és ezt átirat­
ban közli velük.

Siroli/ie)
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A póttartalékosok behívása.
Szabó Kálmán felolvasta a hires »Pa­

rancsolom* kezdetű királyi leiratot és az 
erre vonatkozó honvédelmi miniszteri leira­
tot, a mely a póttartalékosok behívása felől 
intézkedik.

A tanács a miniszter rendeletét, tekin­
tettel arra, hogy az abban foglalt intézke­
dések az ujonczlétszám kiegészítését czéloz- 
va a törvényhozás jogát kijátszani igyekszik, 
— azt javasolja a közgyűlésnek, hogy a 
rendeletet egyszerűen helyezze irattárba.

Három leirat.
A belügyminiszter az utmesterek és 

utkaporók nyugdíj szabályait ős a város 
nagy kölcsönénak elszámolását jóváhagyta, 
Úgyszintén jóváhagyta a belűgyór a bizott­
sági tagok létszámának szaporítása és a vá­
lasztó kerületek újabb beosztása tárgyában 
hozott intézkedést.

A közgyűlés tudomásul vette.

Bojkott aa uj főispán ellen.
Az alkotmány védő bizottság javasolta 

a közgyűlésnek, hogy az esetleg kinevezendő 
főispánnal szemben, a ki a legbrutálisabb 
formában képes a törvényhatóság kebelébe 
furakodni, már most foglaljon állást. Az uj 
fójspáuí mindenképen, úgy társadalmi téren, 
mint a törvényhatóság körében bojkottálni 
kell. Ezért, hogy erre nézve hathatósabban 
intézkedni tudjon a közgyűlés a javaslatot a 
legközelebbi közgyűlésen tűzze ki napi­
rendre.

A javaslatot a tanács azzal terjesz­
tette a közgyűlés elé, hogy bizzassék meg a 
polgármester az uj főispán kinevezése ese­
tén, — hogy rendkívüli közgyűlést hívjon 
össze, a melyen állást foglaljon a megyefőnök 
ellen.

Varga Lajos arra kéri a közgyűlést, 
hogy a tanács javaslatát ne fogadja el. 
Most kell az uj főispán ellen állást foglalni, 
mert kevés idő múlva kitudja milyen meg-

tüdőbetegeknél, légzŐszervekhurutos
bajainál úgymint idült bronchitis, szamárhurut _<■
legkiválóbb tanárok és or 

voaoktól mint hathatós szer :
különösen

iábbadozóknál influenza után 'üStt Ä.lÄÄ-
szünteti az éjjeli izzadást. — Kellemes szaga és jő ize miatt a gyermekek I* szeretik. A gyógyszertárak­
ban üvegenként 4.— kor.-ért kapható. — Figyeljünk, hogy minden üveg alanti czéggel legyen ellátva.

F. Hoffmann-L« Boche ék Co vegyészeti gyár BrccI (Svájcz.)
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Kpe'ósekro lehetünk elkészülve. Meg kell 
tehát előzni az erőszakoskodó kormány in­
tézkedését. Szivszorongva látja, hogy a kóp- 
visvlőházat megbénította a kormány és 
elvonj» bírói jogát, amelylyel sújtani tudná. 
Ez a kormány látja, hogy sem erkölcsi sem 
anyagi részen támogatásra nem talál, így 
tehát a gonoszok táborából választja ki a 
iámoga ást. A kormány az erkölcstelenség­
ben folytatja gazságait terrorizál minden 
téren. Bérenc sajtójával a legszenvedélyesebb 
hangon kell ki a hazafiságot terjesztő tör­
vényhatóságok ellen. A gondolatszabadságot 
megcsonkintja.

Kovács polgármester : Kérem no vá 
dolja a kormányt olyannal, a melyről mi 
nem tudunk ...

Varga Lajos: Bocsánatot kérek, a 
lapok elkobzásáról szólok, ez tehát a gon- 
do.atszabadság megszigorítása.

— Igez, úgy van 1
Varga Lajos nagy lelkesedéssel foly­

tatja beszédét. Rátért ezután az uj főispán 
kinevezésére. Nem hiszi, hogy Debreczenben 
legyen ember, a ki az uj főispánt csak 
figyelemre is méltatná. Javaslatot terjesz* 
elő, a melynek főbb részei a következők :

Mondja ki a közgyűlés, hogy tisz­
telettel viseltetik a király kinevezése 
iránt, de bizalmatlansággal a kine­
vezendő főispánnal szemben. A főis­
pánt be nem iktatja, a helyettesét 
a közgyűlés összehívásától eltiltja. 
A közgyűlés termét az uj főispán 
beiktatására nem bocsátja rendel 
kezésére. A kinevezés után az aj­
tókat elzárja, a hatóság pecsétjével 
ellátja, az ajtókat ily módon őriz 
teti. A főispánt törvényesnek soha 
el nem ismeri, minden intézkedését 
jogbitorlásnak tekinti, semmiféle 
intézkedését nem teljesíti. A tiszt­
viselőket az intézkedések teljesíté­
sétől eltiltja. Azokat, akik a főis­
pánt működésében támogatnák, tár 
sadalmi utón bojkottálja és megveti,

— Éijen, Brávó ! hangzott minden­
felől.

A javaslatot egyhangúlag elfogadták. 
Csupán a terem bezáratására nézve tett ki 
fogást Magosa György, mert a müpáríoló 
egylet képkiállitása czóljaira a termet át­
engedték.

Varga Lajos fenntartja ezután is 
javaslatát és kéri, hogy a terem nem enged­
tessék át.

Utasás a nagyterem körül.
Kovács József polgármester kijelenti, 

hogy ez a terem deczember 1 tői 20 ig a 
müpártoió egyesületé.

Herczeg János: Tessék a képkiállitást 
a Bika nagytermében rendezni.

Juhász Ignácz a Varga-féle javaslat­
nak teljes egészében való fenntartását ja­
vasolja. Kijelenti, hogy bármely tisztelettel 
viseltetik a müpártoió egyesület czólja iránt, 
mégis teljesitheletlennek tartja a kópkiálli- 
tásnak a városházán való rendezését.

Bakonyi Samu indítványozza, hogy a 
kollégium főtermének átengedése iránt 
tőgyen lépéseket a tanács. Mert ez a 
nagyterem nagy eseményeknek lehet szín­
helye.

Fejér Ferencz szerint, ha teremben 
képkiálliiás van, minden erőszakoskodás ki- 
zárt dolog, kéri, hogy a termet adják át a

müpártoió egyesületnek, mert ha képiálli-1 
tás van teremben, akkor úgy se lehet köz 
gyűlést tartani benne.

Kovács József kijelenti, hogy egy­
hangú határozatként fogadja el a köz­
gyűlés Varga Lajos indítványát. A mti- 
pártoló egyesületnek alkalmas helyiségről a 
tanács gondoskodni fog.

A válásétól jog kiterjeestése.
Nagyvárad város, Komárom város és 

Kisktiküliővármegye törvényhatósága az álta 
lános választói jog ügyében átiratot intézett 
Debreczenhez. A jog- és pénzügyi bizottság 
javasolja a közgyűlésnek, hogy az általános 
választói jog mellett foglaljon állást azzal a 
megjegyzéssel, hogy a választó jog a ma­
gyarul irni és olvasni tudáshoz legyen kötve, 
Varga Károly tb. tanácsnok felolvasta az 
átiratokat.

Márton Imre kéri, hogy a javaslat 
úgy egészitessók ki, hogy a képviselőházhoz 
intézendő feliratban tüntessék ki, hogy a 
törvényhozás az alkotmányos rend helyre 
állítása után foglalkozzék a választói jog 
kiterjesztésével.

A közgyűlés ily értelemben határozott.
Átiratok.

Kolozs, Csik, Csanád, Esztergom, 
Somogy ős Hunyad megyék a nemzeti 
ellenállás ügyében átiratot intéztek Debre 
czenhez. A közgyűlés az egyöntetű eljárás 
biztosítása czóljából összehívandó országos 
értekezletre a tanács 3 tagját küldi ki.

Liptómegye átiratát, mely a magyar ve­
zényszóra vonatkozik, irattárba helyezi.

A főispán a számon kérőszók megtar­
tásáról szóló jegyzőkönyvet hejerjesztette. A 
közgyűlés tudomásul vette.

Juhász Ignácz napirend változtatást 
indítványoz.

A város visvexetéke és 
osatornásása.

Varga Károly tb. tanácsnok terjeszti 
elő az ügyet. Jelenti, hogy a kiküldött bi 
zottság hosszas tárgyalás után elkészült mun­
kálataival.

Részletes ismertetés után ajánlotta el­
fogadásra közgyűlésnek a tanács javaslatát. 
Az ügyet időről-időre ismertettük lapunkban 
és igy a részleteket most nem közöljük.

Juhász Ignácz szólt először a tárgy­
hoz. Kijelenti hogy át nézte a tervezeteket, 
de azt nem látja bizonyosnak, hogy a víz­
vezetékhez szükséges vizmenyíség meg lesz. 
ügy tudja hogy 5 millió liter viz kell na­
ponta. Öt millió liter ! . . .

Képzeletben is sok .. . Egész kis Adria 
tenger. Nem lát továbbá semmifele garan­
ciát a kellő vizmenyíség megszerzéséhez, 
mert hiszen arról senkinek sincs fogalma, 
hogy a föld mélyében milyen körülmények 
vannak.

A vizet a műszaki leírás szerint a föld 
igen mély részéből akarják előállítani. Ez 
íelyes, azonban ezt csak úgy állíthatjuk 
elő, ha a föld mélyében van elegendő viz 
Zajos derültség.) Kijelenti, hogy nem akarja 

útját áilani, ennek a nagy horderejű intéz 
mőnynek s hiszi, hogy a teremben nem 
akad senki, a ki ellenezné a két fontos 
ntézmény létesítését. Tekintve azonban, 
íogy a vizszakértő senkit se győzött meg, 
erről kellően, mert az eddigi jelentés héza­
gos — kéri, hogy a létesíteni szándékolt 12 
rútnak fúrását foganatosítsák. Ha a kel ő 
vizmenyíség meg lesz és eriől a tanács je 
öntést tesz, el készíthető a vízvezeték és a 

csatornázás. Addig is a míg a kútfúrás nem

ótesittetik, indítványozza, hogy a vízvezeték 
ügyét ne tárgya!ják Halásszák későbbre, és 
akkor a felhatalmazást az összes munkálatra 
megadja a törvényhatóság.

Dr. Balkányi Miklós kijelenti, hogy 
egy némely tekintő,bm egyetért Juhásszal. 
Mog. zavaz a a tizenkét kút fúrási költségeit. 
Da hogy a dolog tovább menjen, kéri a 
kö-gyűlést, hogy mondja ki, hogy az esetre ha 
a kutak 90 napon át a tzüksóges 5000 köb­
méter vizet kiadják, már most is hozzájárul 
a vízvezeték létesítésihez.

Aczél Géza főmérnök szólalt fel ez 
után. A vizmenyíség tekintetében felmerült 
biz nytalanság ;król beszól. Kijeién i, hogy a 
12 kútnak oiy erős a hozama es olyan 
áramlása van, hogy egyik kút sem javarja 
ueg a másika k a vizbősógót. Az a szak­
tekintély, aki jelentést tett a talajviszonyok­
ról, teljes jóhiszeműséggel adott felvilágosi 
tást a vizmenyiségröl. A vidék más városá­
ban is tett szakvéleményt és a vizveze 
tik létesítésével beigazolódott jelentéseinek 
igazsága.

Indítványozza, hogy a szabályzatot a 
közgyűlés tárgyalja le, azonban a határozat 
csak akkor lép életbe, ha a vízcsövek lefek­
tetettek.

Kéri továbbá, hogy a közgyűlés, a 
próba szivattyúzásra alkalmas határidőt szab­
jon meg.

Fejér Ferencz csodálkozik, hogy a 
kiváló geológusok véleményét nem respek 
tilják. Követe i, hogy a vízvezeték létesi'.es- 
sók, ehhez joga van a polgárságnak. Kár 
elodázni ezt a fontos kérdést. A 12 but fu 
rása rengeteg pénzbe kerül, nem érti miért 
kel kidobni az. a nagy ő.-szeget.

Jav solja, hogy mondja ki a közgyűlés 
4 kút fúrását. Az eredményről az 1906. 
májusi közgyűlésen tegyenek jelentést.

Török Bálint a napirendről való levé­
telt javasolja.

Burger Péter a Juhász indítványához 
csatlakozik. Azt kéri elfogadni.

Márton Imre a Juhász indítványát tartja 
czólszerüaek és kijelenti, hogy ne tárgyalják 
a részleteket.

Aczél Géza hozzájárul, hogy a rész­
letes tervezet a jövő közgyűlésen tárgyal- 
tassék.

Kardos László 90 napot javasol a 
próba idő h.téridejéül megállapítani.

Varga Károly : Miután a próba fúrás 
összege 400 ezer korona, kéri ez összeg 
felvételére a tanácsot felhatalmazni.

Több felszólalás után a közgyűlés 
elhatározta-, hogy a próba szivattyúzást 
30 napra 12 kút fúrásával megejti és a 
szabályzati javaslatokat csak ezután 
tárgyalja. A próba fúrás költségeire 
400 ezer koronát megszavaz. Az ered­
ményről szóló jelentés beérkezte után a 
részletes tárgyalást megejtik.

Elnök a közgyűlés folytatását hó nap 
délutánra tűzte ki.

Karácsonyi vásár

Bajosét auf I
Katona kormány jön.

Gróf Vigyázó« kivezették.

Kossuth a válásától jogról.
— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 30.
A tegnapi minisztertanácsról, amely- 

tudvalevőleg teljes két óra hosszat tartott, 
félhivatalosan csak annyit közöltek, hogy a

Bika disstermében rendezi a debreczeni Szí. Erzsóbet-egylet 1905 de­
czember 10. (vasárnap) d. e. 10—1 óráig, d. u. 4—7 ó. deczember 11. (hé főn) 
d. e. 10-1 óráig, d. u. 5 órakor sorsolás. Gazdag választók. Valóban olcsó 
árak. Buffet. Zone. Sorsjáték. Tiszta jövedelem a szegényeknek. Fri s sör. Bor­
kóstoló. linden néven nevezendő **** *-«» ■ — -
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folyó ügyeken kívül az általános helyzettel 
foglalkoztak. A minisztertanácsból kiszivárgó 
hirek szerint azonban a kormány messze 
menő tervekkel foglalkozott. Ezek közül az 
első Hz ellenálló törvényhatósági bízott 
ságok feloszlatása.

Fejórváry Géza, amint jelentik, igy 
nyilatkozott a helyzetről és a kormány ter­
véből :

Ha ma állana ke az a helyzet, 
hogy a kormánynak mennie kell, még 
rosszabb volna az országra az állapot, mert 
utánunk csak katona kormány jön. Annak, 
akinek józan a judicium a. látnia kell, hogy 
a dolognak nem lesz jó vége. A kor­
mánynak tavaszig akárhogy is, de elő kell 
teremteni az ujonczokat. Ha pedig az 
önkéntes adókat a törvényhatóságok szép 
szerével ki nem adják, bűnvádi utón kell 
előteremtenünk.

Arra a kérdésre, mi történik, ha az 
országgyűlés feloszlatása után is együtt ma­
radnak a képviselők, vállat vont Fejórváry :

Akkor erőszakkal fogjuk őkef szét­
kergetni.

Szép kilátás a jövendőre. A bajonet 
auf minisztérium jól működik.

Vágyásét kivezették.
Budapesti tudósítónk jelenti:
Gróf Vigyázó Fere, ez alispán megje­

lent a vármegye házáns a tisztviselők fogadni 
készültek. Mielő t megkezdődhetett volna a 
fogadás, megjelent Gersich rendőrfelügyelő 
a teremben, s megkérdezte melyik Vigyázó ? 
Jelentkezett, mire Gersich felszólította, mily 
minőségben van itt ?

— Mint közgyűlés törvényesen meg 
választolt alispánja.

— Akkor utasításom van felszólítani 
méltóságodat, hogy hagyja el a megyeházát. 
És ha nem engedelmeskedne, kénytelen 
leszek karhatalmat használni.

Vigyázó erre felvette kabátját és a 
tisztviselőknek mondva. .Uraim ez erőszak* 
nak kénytelen vagyok engedni," eltávozott 
a vármegyeházáról.

Kossuth a v&Iasstói jogról.
Kossuth Ferencz — mint értesülünk 

— az általános választói jog kérdésében a 
vezérlő bizottság legközelebbi ülésén ennek 
a nézetének ad kifejezést :

— A király népjogokat akar adni. A 
népképviselet alapján álló parlament ez elől 
nem zárkózhatik el. De népjogok nem szü­
lethetnek jogtalanságban. A vezérbizottság 
tehát nyilatkoztassa ki, hogy a benne levő 
pártoknak az általános választói jog dolgá­
ban teljesen szabad kezet ád, de ezt a re 
formet jogtalanság vállalása árán nem fo­
gadhatja el.

As uj választások.
Az országgyűlés feloszlatásáról szóló 

czáfolatokkal szemben előkelő és jól érte­
sült helyről adják az alábbi tudósítást:

A képviselőbáznak a jövő hónapban 
való főloszlatása befejezett dolog. Miután a 
válságot a Fejórváry kormánynak nem si­
került szeptember 15 ike óta úgy kezelni, a 
mint azt Bécaben elhatározták, még múlt 
hó november 11-én hozzájárult ő felsége a 
képviselőház föloszlatásához, de nem vég­
legesen. E kérdésről a király a magyar mi­
niszterekkel és Beck báróval a közei! teen­
dők czimén már régebben is tanácskozott 
és mint'tudjuk, megadta a fölhatalmazást a 
Fejórváry- kormánynak, hogy programmjába 
az uj választásokat foglalja be.

De Vörös László kereskedelmi minisz­
ter november 12-ón ó Budán tartott prog-

rámmbeszéde ama passzusához való felha­
talmazást, mely az uj választásról ezeket 
mondotta : A jelenlegi országgyűlésen, fáj­
dalom, kevés kilátásunk lehet arra, hogy 
programunk számára többséget szerezhes­
sük, mint nem nagyon távoli eshetőséget, 
kilátásba kell tehát vennünk az uj válasz­
tásokat — ő felsége még csak elvi kijelen­
tés gyanánt adta meg a felhatalmazást. Tet­
te pedig ezt azért, mert a kormány azzal 
érvelt, hogy az uj választások hirdetésével 
a kormány parlamentáris és alkotmányos 
jellegét bizonyíthatja.

Bünvlssgálat a vármegyén.
A vármegyeházán történtek dolgában 

tudvalevőleg bünvizsgálatot indítottak, amely­
ben már tegnap megkezdődött a kihall­
gatás.

A megye férfiai közül nem hallgat ki 
többet a rendőrség, de megidézte mára Sil- 
berstein-ő'vös Leót, a Polgár szerkesztősé 
gének, Frölich Jánost, az Újság és Pesta 
Frigyest a Budapesti Hírlap szerkesztőségő- 
gének tagját, a kiket tanúképpen akar ki­
hallgatni.

Kossuth Ferencz az általános 
választói jogról.

A függetlenségi párt a nép Jogok 
mellett.

A vezérlő bizottság ülése.
— Távirati tudósítás. —

— nov. 30.
Kossuth Ferencz mai nyilatkozatának 

gyakorlati következtetését is levonja és a 
vezérlő bizottságnak deczember hó 4-én 
tartandó ülésének előterjesztést fog tenni, 
hogy a benne lévő pártoknak az általá­
nos választói jog do’gában teljes szabad­
kezet ad.

Kétségtelen, hogy Kossuth indítványát 
el is fogadják, miután a vezérlő-bizottságnak 
amúgy is csak a néppárti és diszidens tag­
jai lehetnének ellene, de végre is ők sem 
zárkózhatnak el az idők kényszerűségétől, 
annál kevésbé, mert Kossuth a választói 
jog kérdését az alkotmányválsággal egyide­
jűleg akarja megoldani.

A határozattal a függetlenségi párt 
vissza fogja szerezni a maga eredeti prog­
ramújának teljes épségét. Ez a tény fogja 
megteremteni a kibontakozást és meg fogja 
adni a Fejérváry-kabinetnek a halálos 
döfést.

Alkotmányos, független Magyarország ; 
a kotmányunk keretében általános népjogok 
uralma. Nemzet és nép azonos fogalom 
Áldás Kossuth Ferenczre, ha sikerül neki 
ennek az ideálnak alapját megteremteni.

Kossuth a békét, a kormány a hábo­
rút hirdeti. Napok óta folynak a tanácsko­
zások, hogy milyen is legyen az a háború. 
Minden ellenkező híresztelés daczára igen 
sokat és behatóan foglalkoznak a Ház fel­
oszlatásának kérdésével. Hiteles informáci­
ónk szerint a kormánynak csakugyan nem 
szándéka, hogy a Házat deczember 19-én 
minden körü'mények között feloszlassa. Az 
eddigi megállapodás körül belől az, hogy a 
kormány megpróbálja a Házban a bemutat­
kozást és javaslatainak előterjesztését. Arra 
az esetre, ha a vádinditványt elő nem ven 
né, a tárgyalások szabadon folynának. Mi­
helyt azonban a vádinditvány előkerül, ki­
rályi kézirattal február elejéig ismét elna­

polják a házat. Miután hire jár, hogy Justh 
Gyula, mint a ház elnöke az elnapolást 
nem respektálná és megengedné a tárgya­
lását, ott lesz a kormány zsebében a fel­
oszlató kézirat is. Ha a Ház ezt sem res­
pektálná, akkor karhatalommal kergetik szét.

Késő éjjel jelenti tudósítónk, hogy 
Kossuth Ferencz nyilatkozata az álta­
lános választói jogról politikai körök­
ben nagy feltűnést keltett. Ugrón Gá­
bor nyilatkozott felöle és kijelentette, 
hogy most már igazán teljes a függet­
lenségi párt programmja, a mely 10 
év óta a nép minden jogát felölelte. 
Rakovszky István a néppárt nevében 
azt mondta, hogy ők megmaradnak a 
feliratban foglaltak mellett. Az általá­
nos választói joggal a vezérbizottság 
decz. hó 4. ülésén foglalkoznak.

Vakmerő betörések Vamos- 
péresen.

Négy betörés zaj nélkül.
— Saját tudósítónktól. —

Debreezen, november 30.
Az elmúlt éjjel vakmerő betöréseket 

hajtott végre egy rablóbanda a szomszéd 
Vámospércsen. Kiraboltak négy családot, kü­
lönös módon, zaj és nyom nélkül. A kira­
boltak nyugodtan aludtak, neszt, feszegetést 
észre sem vettek, utóbbinak reggel sem volt 
nyoma, de minden értékes tárgyuk hiányzott 
reggelre. A különös ős példátlan ravaszsággal 
elkövetett rablásokról a következőket jelenti 
tudósítónk .

Szájról-szájra ment már a kora reggeli 
órákban as a szenzációs hir, hogy két üzletet, 
a vasúti pénztárnokot és agőzmaimi főmolnárt 
az éjszaka kirabolták. Először csak kacsa- 
fairnek gondolták, de mikor a csendőrség 
szuronyos fegyverekkel a nyomozáshoz látott, 
megrettent a falu népe és bizonytalan bátor­
talansággal tekintett a jövő éjszakába.

A betörők Rosenfeld József és Schvarcz 
Lipót füszerkereskedők üzletébe, továbbá 
Rolland vasúti pénztárnok és a gőzmalmi 
főmolnár lakásába hatoltak be ős szedtek 
össze minden nemű ékszer, pénz és más ér­
ték tárgyakat. Sőt az alvó emberek fejefölül 
levették a ravorveket, és az oda felakasz­
tott zsebórákat is. Rab’ásukat minden zaj 
nélkül hajtották végre, úgy hogy az alvók 
mit sem sejtve csak reggel látták eltémülve 
és csodálkozva a rablók munkáját.

A rablók fehérneműiket is loptak, de 
úgy látszik meggondolták a dolgot, mert 
azokat az udvaron széthányták.

A csendőrség korán reggel már hozzá­
látott a nyomozáshoz, de eddig annak sémi 
néven nevezendő eredménye sincs. Fogal­
muk sincs róla, hogy a tolvajok kik lehet­
tek, de bárkik is voltak, a betörések helyé­
vel ismerősöknek kellett lenniök.

Vármegyénk és vidéke.
Kristóffy alkudozik. Tegnap a 

„Magyarország“ ez. napi lap szenzácziói 
tudósítást közöl arról, hogy Hajdumegyevel 
Kristóffy alkudozik és a dotácziúk kiuta d-á 
helyezte kilátásba. Munka1 ársunk i letékes 
helyen kérdést intézett a hir valódisága le 
löl s azt a kijelentést kap a hogy olyan

■ Darvas Testvérek ■
női felöltő áruhása

Debreezen, Fehérló szálloda épület, Kistemplommal szemben.

legszebb őszi és téli női felöltők
szőrmekabátok, collhk, leány kabátok és köpenyek 
a legmérsékeltebb árban kaphatók. ======

Állandó kiállítás aat idény legremekebb újdonságaiból.
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tartalmú belügyminiszteri leirat, amely 
a dotácziók kiutalását helyezte kilátás­
ba, a vármegyéhez nemérkezett. A dotá­
ciók letiltását Kriatóffy az adóhivatallal 
is közölte.

Színház.
Heti műsor.

Péntek : Szent Iván éji álom. Regényes 
színjáték (A)

Szombat Dolovai nábob leánya. Színmű.
Vasárnap délután János vitéz. Operette.
E*te Miss Chipp Énekes színmű. Új­

donság.

Takarodó. A katonai életnek ezt a 
rideg, de megrázó, igaz képét elég gondos 
előadásban mutatták be színészeink. Mint­
hogy a ma embereit játszák, természet­
szerűen igazabbak, mint máskor. Az egész 
előadást tekintve: legszebb, legegységesébb 
volt a második ős negyedik felvonás. Szabó 
Irma (Klári) meleg hangjával utat talált nem­
csak a Lauffen hadnagy, hanem a közönség 
szivéhez is. Békés Gyula (Volkhard) különösen 
az utolsó felvonásban nőtt nagyolt. Csak 
szokjék le inaestheticus fejrángatásairól, 
mert az egy őrmesternél sem természetes. 
Tornyai Lajos (Lauffen) agyonjátszotta sze­
repét, ez az alak sokkal katonásabb, egy­
szerűbb, mint amilyennek ő képzelte. Kitűnő 
volt Mihalek szerepében Sarkadi, Queiss 
szakaszvezetöt pedig markáns vonásokkal 
rajzolta meg Győré, akit pénztárnoki hiva­
talra kárhoztatott végzete. Pedig jó színész. 
A szépszámú közönség megemberelte ma­
gát : végső szaváig meghallgatta a darabot. 
Ez is volna a méltányosság. (0. G) 

Színházi hírek. A színházi iroda 
szóról szóra a következő komünikét küldte 
be hozzánk. Vőrösmarthy emlékezete. Ma 
este a színház is méltó módon fejezte ki a 
nagy költő iránti hódolatát. „Szent Iván

meg a szerződésszegő színészek eljárását. A 
városok feliratára most felelt a belügymi­
niszter. Értesíti a törvényhatóságokat, hogy 
intézkedése szerint ezentúl semmiféle ók 
nem lehet enyhítő körülmény a szerződőst 
szegő színészek ügyében, hanem az ilyen 
tagok az egyesület kebeléből és a nyugdíj- 
intézet kötelékéből föltétlenül kizárassanak.

A Debreczeni Független Újság 
Nagy Képes Naptára deczember hó első 
felében fog megjelenni. A rendkívül díszesen 
kiállított naptárt, mely 820 oldalra terjed, 
minden előfizetőink díjtalanul kapja meg, 
azok is, kik deczember 1-től előfizetnek la­
punkra. A hátraléeosokat kérjük tartozásaik 
befizetésére, nehogv a naptár szétküldésekor 
e tekintetben fennakadás történjék.

ÚJDONSÁGOK.
i ■ __
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Hegedűs Loránd Debrecen­
ben. A magyar gyáriparosok debreczeni fiók 
szervezete deczember 3-án tartja ülését a 
Kereskedelmi és Iparkamara üléstermében 
A gyűlésnek érdekes vendége lesz. Lejön 
Hegedűs Loránd egyetemi magántanár, volt 
orsz. képviselő is. A szövetség fényes fogad­
tatásra készül.

— Letépték a ezégyenplaká
tokát. Az egyes szakminiszterek kísérő ren­
deletekkel együtt az összes állami hivatalok 
vezetőinek megküldötték a póttartalékosok 
behívására vonatkozó hirdetményeket. A fal­
ragaszokat már ki is függesztették. A pénz- 
űgvigazgstóság, a kir. ítélőtábla, a törvény­
szék, az ügyészség, a kaszárnyák, a csendőr 
parancsnokság épületein mindenütt künn van 
már a póttartalékosok behívására vonatkozó 
királyi parancs, amelyet eként a törvőnyha

éjji álom* Schaoespeáre kitűnő színmüve lóság megkerülésével tett közhírré a kormány, 
előtt Zilahy igazgató rendezésével Vörös- Tegnap megtörtént, hogy a polgárok ezeket 
marthy Mihálynak „Szép Ilonka”költeménye u>»♦*"**
lesz képletek bemutatásával előadva. Mátyás 
király Deéssy Alfréd, Ilonka Koppán Margit 
az ősz Pátereit Vadász Lajos személyesíti. már nem ártanak.
Hunyadi Máíyás győzelmi menetelében az — Dr. Benedek JánOS beSZámO 
egész férfi személyzet részt vesz. Zilahy, iji, Dr Benedek János Hajduböször 
mint Biliczky kadét. Pénteken B. bérletben, -rno n6na„orji tím/isAlői« de.

A második felolvasó est,
melyet tegnap dó'után tartottak a r. kath. 
főgymnasium dísztermében, az elsőhöz ha­
sonló, vagy még nagyobb sikerrel folyt le. 
Az idő is kedvező lóvén, a bérlők höztil 
sem tartott honn senkit s Így „telt ház* 
gyönyörködött a műsor szép számaiban. A 
„Gyarmatosok* ez. uj nagy operette nyitá­
nyát érdeklődéssel várta a közönség; a je­
les szerző, Széli Kálmán dr. maga adta elő 
zongorán, úgy a nyitány, mint az azt kő 
vető egyveleg tartalmas muzsika, méltá n 
rászolgált a kitörő tapsra s méltán kelt szép 
reményt a mü teljes előadásáre nézve. — 
Eberhardt Béla tanár ur az elektromos hullá 
mokról és alkalmazásukról folyékony, vilá­
gos előadást tartott, az újabb idők egyik 
szenzácziős találmányára, a; drót nélküli te - 
legrafálásra vetett fényt, népszerűén ösmer 
telvén annak fizikai alapját s kivitelét, va­
lamint ez ideig még le nem győzött fogyat­
kozásait. A közönséges hálás tapsokkal jutal­
mazta a tanulság előadást. Fóthi Frida há 
rom szép számot énekelt, bájos megjele­
nése, terjedelmes, csengő, tiszta hangja, 
finom — affektálástól ment trillái és könyed 
staccatói egyaránt lebilincselték a közönsé­
get, mely szinte szűnni nem akaró tapssal 
honorálta a kedves művésznőt. Wagner 
,Tannhauser“-ének nagy ábrándját Mariska 

György dr. adta elő, az ő mély felfogásra 
valló zongorajátékában még a Wágneri zene 
esküdt ellenségei is kénytelenek volnának 
meghajolni a nagy mester géniuszának, ez 
estén pedig — úgy látszik — ily esküdt 
ellenségek nem voltak, mert a remek elő­
adás teljes és osztatlan tetszést aratott. 
Elevenen, könnyen felfoghatólag beszólt Ru- 
zicska Gyula a színes fotografálásról, de 
monatrálva is mingyárt az elméletet, mely 
különben az ő előadásában önmagában sem 
lett volna száraz. Az est utolsó száma Mun 
kácsy János hegedüjátéka volt, Goens „Ro- 
mancze* ez. darabját s Huber „Repült fecs­
kém* átiratát adta elő Huber Miksa színházi 
karnagy ügyes kísérete mellett. Szép játéka 
most is úgy tetszett a felolvasó-est közön­
ségének, mint a muH téli szópemlókü föl­
léptekor. Sajnos azonban, hogy -- remél­
jük, először és utóljára — a felolvasó estén

a szégyenplakátobat több helyen letépték.
Most olyan magasra ragasz’ották, hogy ce ------------------ ------------------------ -
lehessen letépni s el se lehet olvasni. Így j is akadtak már nehányan a közönség köré- 

- ■ 1 ben, akik az utolsó számot már öltözködve
hallgatták végig, zavarván ezzel azokat, kik 
a szép játékot élvezni akarták, a tán ke-

kerül színre Herczeg Ferencz „____
nábob leánya* színmüve. Ismeretes Zilahy- 
nak országos hírét Biliczky kadétja. Az 
egész előadás iránt is nagy az érdeklődés. 
A darab elsőrendű fő kiosztásban kerül 
színre. Jobb Vilma, Szabó Irma, Domaházynő, 
Ardiy Ida, Szentirmay, Szakács Andor, 
Szentirmayné, Almásy Lola, Tarján Ternyei 
Lajos, Lóránt Konda Ernő, Biliczky Zilahy 
Gyula, Merlin báró, Deéssy Alfréd, Miss 
Chipp bemutató előadása vasárnap lesz. A 
nagysikerű vígjátékban. Szabó Irma, Békés 
Gyula, Szakács Andor, Kraszoay Ernő, 
Po'gár Sándor, Ternyei Lajos, Sarkadi 
Vilmos, Deéssy Aldréd és Kondor Ernő 
vesznek részt. \

A szerződésszegő színésze k el­
len. Arad városa kezdte a az ország több 
más városa — közte Debreczen is, csatla­
kozott ahoz a mozgalomhoz, hogy a szer 
ződést szegő színészeket erélyesen kell meg 
rendszabályozni a sűrűn ismétlődő szerző­
dős szegések által megrontott vidéki színé­
szet érdekeinek megóvása végett, miután az 
országos színész egyesület vezetősége leg­
több selben igen lanyha erélylyel torolta

Dolovai ménY város néPszerü képviselője de­
czember 3 án Vasárnap tartja beszá­
molóját. Benedekkel lejönnek a füg­
getlenségi párt kiváló harezosai: Papp 
Elek, Rákosi Viktor, Kovács Gyula és 
Papp Zoltán, a képviselők szombaton 
este érkeznek Debreczenbe s az Angol 
királynőben vacsorára gyűlnek Vasár­
nap reggel 8 órakor mennek át Hajdú­
böszörménybe, ahol a választók szép 
ünnepség keretében fogják fogadni a 
függetlenségi eszmék tántoríthatatlan 
híveit. Reggel Kálmán Lajos párt­
elnökhöz mennek, ős a beszámoló fél 
11 Órakor lesz. Délben pedig a füg­
getlenségi körben magyaros lakomát 
tartanak. A beszámolóra Debreczenböl 
is sokan vándorolnak át.

— Ügyészi beiktató. Dr. Váradi 
Antal az uj királyi ügyész tegnap foglalta el 
hivatalát. Ebből az alkalomból az ügyészség 
tisztviselői az uj főnök tiszteletére az Angol 
királynő feMr termében vacsorát rendeztek.

véssó lévén figyelmesek az előadó iránt is.
Az ipartestület elüljárósága

e hó 7-óa csütörtökön délután 4 órakor igen 
nagy jelentőségű elöljáróság! ülést fog tar­
tani, melyen több igen fontos és érdekes 

kerülnek tárgyalás alá. Ez ülésen 
fog határozni afelett az elöljáróság, hogy 
belépjen-e a debreczeni ipartestület az 
országos ipartestületi szövetségbe. Tárgyát 
képezi továbbá az alapszabály módosítása, 
évi jelentés nyomtatása, elnöki jelentések és 
folyó ügyek.

— Az av. ref. egyház gazda­
sági bizottsága e hó 2-án délután o 
órakor az egyház tanácstermében gazdasági 
ülést tart, melyen folyó ügyeket tárgyalnak.

— A Gőnosy egylet kirándulá­
sa. A hajduvármegyei tanítók Gönczy Pál 
nevét viselő egyesülete az 1906 évi nagy 
szünidőben julius első felében Debreczenböl 
kiindulva Budapest’ Székesfehérvár, Siófok, 
(Balatonon át való hajózással) Keszthely, 
Zágráb és Fiume irányában és Debreczenig 
vissza tanulmányutat tesz. Rósztvehetnek 
benne az egyesületnek rendes és pártoló, 
valamint újra belépő tsgjiLAzeUzálláso-

Pnnh mesés olcsó árakban lehet mindenféle
üul U férfi- és fin ruhát vásárolni.

Debreczen, Placz-utoze 61. szén a most njonan éptilt III. emeletes Ftscher-palotában, Szent-Anna-utozával szemben.

-nél a leg­
elegánsabb Berö nél a leg­

divatosabb
-nél a leg­

tartósabb
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ássál együtt 60 koronára menő útiköltségre 
a jelentkezéskor 4 korona, 1906. január 
1-töl fogva pedig havonként 8 korona fize 
tendő be. Olcsó étkezésről előre gondosko­
dunk, étkezés tetszés szerint történik és dija 
külön fizetendő. Mivel a tanulmány ut meg 
tartása már ez idő szerint is bizlositva van, 
a jelentkezés alkalmáb’l 4 korona dij azon­
nal befizetendő. A jelentkezés Dávid Mihály 
tanítónál (Debreczen Eötvös-u'ozán fiúiskola) 
történik, hova a jelentkeződ dij egyidnileg 
beküldendő, jelentkezés határideje 1906 dec 
31-ig. Tudakozódásra felvilágosítást nyújt dr 
Barcza János collégtumi tanár. A tanulmány 
ut regdező bizottsága.

— Véres jelenet az utczán. Bor
zalmas jelenetnek voltak szemtanúi 
azok, akik tegnap este a Pásti'kőzben 
jártak, Egjv verekedés volt ott, a mely 
vérontással nyert befejezést. Knőpfer 
Henrik szólalkozott össze Lindenfeld 
Sándorral, aki feldübösödőtt állapotban 
kést rántott és ellenfelének balkarjába 
szúrt, A rendőrség az eljárást a ké­
seid ember ellen megindította.

— Meghaltak. Az anyakönyi hiva­
talnál a következő halálozásokat jelentették 
be: özv. Reich Móriczné izr. 78 éves, 
Gyönyörű Eszter ev. ref. 11 éves.

— Mikor a krlianthemumok 
nyílnak. Minden évszaknak megvan a 
maga virága. Amikor az őszi rózsa nyílik 
és nagy krisanthemumok szomorbodnak a 
soha ki nem haló dendik gomblyukában, 
akkor beköszönt egy kevósbbó poetiku* do 
log is a természet megszokott rendje gyanánt, 
a baromfilopés. És az őszi rózsák sírva 
bucsuzkodrak, krisantheaumok bánatosan 
haldokolnék, mig hajnali és esti órákban Deb­
reczen csibészei a baromfiketreczeket dézs­
málják, szemtelen kőzönynyel a nagy ter­
mészet siralma iránt. És még csak Iépre 
sem mennek az őszi harmattól, náthától 
nem félők ; még csak zaja sincs piros csiz­
májuknak, tanultak a nótából, mely mondja : 
„Debreczeni legények, tyúkot lopnak sze­
gények ; hej de nem jól fogták meg a nya­
kát, elnyikkantotta egy magát — magát". 
— Az 6 baromfijuk nem nyikkantja el ma­
gát.“ — A rendőrség pedig naponta 3 mi 
atyáukot mond, kitoldja ekkép: »Óh uram 
Ist^, add, bogy eloyikkantsa magát*. — A 
baromfilopások a hajnali és kora esti órák­
ban történnek. Amióta ugyanis a rendőrség 
éjjeli őrjáratéi uj beosztást nyertek, szörnyű 
zavarban van a debreczeni csibész-világ. 
Most még nem tudja megállapítani a maga 
közigazgatását, melynek czirkulusait nem 
■zereti, ba az őrjáratok zavarják. Most még 
kora reggel és kora este lop a nemes hara­
mia társulat. A rendőrségen annyi a tyuk 
lopásról szóló panasz, hogy szegény Har 
mathy biztosnak a feje búbja is alig látszik 
ki a sok jegyzökönyböl.

— Iparváltások és megssünte 
tések. Az elmúlt hó folyamán ipart vál­
tottak a következők : Horváth Gyula czipész, 
Gaál István czipész, Kosztics Ráda sütő, 
Kovács Vincze kútfúró, Stefán Gyula; sütő, 
Thiészen Hugó szobafestő és kárpitozó, 
Vida András hentes, Kállai Antal csizmadia, 
Rosenfeld Mór borbély-fodrász met térségére, 
ugyanezen idő alatt pedig Brüli Márton sütő, 
Holckman Hani virsli készítő, Simkovits 
György czipész, Demeter István kerékgyártó, 
Thieszen Arthur szobafestő és kárpitozó, 
Gyarmati János fodrász. Lechtmann Ado’f 
férfi szabó mesterségüket beszüntették.

— A huesáresred barátnéja. A
rendőrség tegnap néhány közismert csavar 
gól fogott el a városban. A többek között 
Kovács Sándor, Farkas Béla és Kokas Erzsi 
hely és foglalkozás nélkül egyéneket a ren­
dőrség letartóztatta. Mulatságos volt a Ko­
kas Erzsi elfogat ása, aki azzal fenyegette 
a rendőrséget, hogy az egész huszár ezred 
véres bosszút fog állani érte. A hvszárezred 
barátnéját a rendőrség fatornyos hazájába 
tolonczoltatjs, nehogy a dühös amazon fe 
nyegetősét beválthassa.

— Lövöldöző férj. Pécsi Bertalan 
debreczeni hentesnek nagy a bubánata. A 
segédje, Beregszászi Károly viszonyt kezdett 
feleségével. Pócsiné hajlott is a sok édes 
szóra és beleszeretett a jóképű hentesle 
génybe. Pécsi ma délután elment hezulról. A 
mikor visszi>t5rt, feleségét nem találta a la 
kásban. Rosszat sejtett és keresni kezdte 
élete párját. Első dolga az volt, hogy ugyan 
abban az udvarban lakó sógornéjához te­
kintsen be. Ott megtalálta feleségét, de nem 
egyedül, hanem s csábítóval. Pécsi erre dühös 
lett és szidalmazni kezdte a hentes legényt. 
Hogy pedig dühének a legnagyobb mérték­
ben adjon kifejezést, revolveréből hatszor a 
levegőbe lőtt. A zajra a rendőr is elősietett 
és a mind keltőt feljelentette a rendőr­
ségen.

— TAnosvisega. Alföldi Károly és 
fia László debreczeni táncztanitók iskolája 
ban az első tanfolyam véget ért. A táncz- 
vizsgát a „Bika" szálló nagytermében e hó 
2-án szombaton tartják meg. Az érdekes 
tánczvizsgának sorrendje igen változatos, a 
mi nagy sikerre enged következtetni.

— Revolverei vásárló. Furcsa 
módját találta ki Bócz György keres­
kedelmi ügynök annak, hogy lehetne 
pénz nélkül kielégíteni szomjas torkát. 
Beállított ugyanis a kora esti órákban 
az Árpádtér 5. sz. a. füszerkereske- 
désbe s ott egy üveg bort kért, még 
pedig a javából. Az üzletben alkalma­
zott Melicher Aladár kereskedő segéd 
ki is szolgáltatta neki a kívánt minő­
ségű bort, a melyet azonban Bócz 
György fizetés nélkül akart elvinni. 
Mikor pedig a segéd a bor árát köve 
telte, forgőpisztolyt rántott ki zsebéből 
s azt Melicherre fogta, a ki erre segít­
ségért kiáltott. Bócz György erre az 
üzletből kimenekült az utczára s a 
feletti elkeseredésében, hogy terve 
nem sikerült, revolveréből hármat a 
levegőbe lőtt. Ugyancsak ez az alak 
Erdélyi György Árpádtéri korcsmájában 
is megfordult, s a miért hitelbe vona­
kodtak neki bort adni, a tulajdonosra 
ott is revolvert fogott. Az előhívott 
rendőrök Böczot a központra bekísér 
ték, hol igazolás után szabadon bo 
csájtották, azonban szigorúan meg­
fogják büntetni a különös passiójáért.

— Gróf a börtönben. Mátyás János, 
Nagy Gábor és Magdáca István Nyugoti u. 
32 szám a. lakó nap zámosok, mikor tegnap 
este munkájukból hazifeló igyekeztek,. az 
Erzaébet-ut 39 számú ház előtt egy 18—20 
évesnek látszó, intelligensen öltözött fiatal 
embert láttak kalap nélkül a sárban fetren 
géni, a honnan felemelve, a rendőrségi köz­
pontra bevitték. Az illető, a kinek semmi- 

1 nemű igazolványa nem volt, erélyesen tilta

kozott fogvatartáaa ellen, azt állítván, hogy 
ő gróf Sárossy Béla, amit azonban termé­
szetesen el nem hittek neki, hanem mint 
igazolvány és lakás nélkülit, rendőri felügyelet 
alá helyezték Viselkedéséből az látszik ki, 
hogy a szerencsétlennek elméje megzava­
rodott.

— Id. Magyart Imre temetése.
A debreczeni czigány soruak nagy halottját 
id. Magyar! Imrét ma délután helyezték 
örök nyugalomra. A halottas háznál a kora 
délutáni órákban nagy közönség gyülekezett. 
A gyász szertartás után a menet elindult a 
Petőfi-tór felé. A halottas kocsielőtt az ősz - 
szes czigány zenekarok gyászindulókat ős 
bus magyar nótákat játszva a temetőig ki­
sérték. A koporsóra nagyon sok koszorút 
helyeztek, a melyeket külön kocsin szállí­
tották e! a temetőbe.

— Eljegyzés. Scheuer Mór debre­
czeni órás eljegyezte Weisz Flóra kisas­
szonyt Szegedéből.

— Vasárnap a Dróher sörosar- 
nokban Baksör csapolás, zóna reggeli kü­
lönlegességek »malacz tokány", »csángó 
vetrecze", »matróz hús", »bécsi virsli", »frank­
furti virsli", „szepességi virsli", „csemege 
kolbászkák". Korona a la Pilseni sör foly­
ton frissen csapolva. Délutáni uzsonához 
„Kocsonyázott csemegék", „bischmark“, „be­
ring", ostsee bering", „angolna", „fülét be­
ring", este „hurka estély", „kecsege, „har­
csa", „ponty", „tok", „viza", „halászló", 
„fáczán", fogoly", „nyúl." Kitűnő martin’-ai 
uj bor. Színház után is zene egész éjjel.

— Legnagyobb songéra terem, 
Piacz-utcza 49. főpostával szemben legna­
gyobb hangszer üzlet, József kir. herczeg- 
utcza 2. szám (Bikaszáloda melett), legna­
gyobb hangszer műhely, zongorák rövidre 
vágása, valamint bármiféle hangszer javítás, 
tökéletesen végzem, műhelyem élén oly 
üzletvezetővel rendelkezem ki már az 1896 
országos kiállításra egy jelesebb műhelyben 
az ő általa készült hangszer lett kiállítva, 
érdem éremmel és oklevéllel kitüntetve. Leg- 
hirnevesebb gyártmányú zongorák, pianinok, 
harmoniumok,czimbalmok és mindenféle hang­
szerek, kitűnő hurok. Jutányos áron besze­
rezhetők, Komáromi M. mü-hangszerkószitő. 
Zongora hangolást vidéken is elfogadok. Ka­
rácsonyi legszebb ajándékok.

— Pergetett oiemegemés és czu 
kortorma a legolcsóban beszerezhető Dávid 
Zoltán üzletében Rákóczi- és Eötvös-utcza 
sarkán. Telefon 315.

x Haaxnálja a híres Hajdúsági pedrőt. Egy 
doboz 50 fillér. Kapható Orosz lágy Ferenci gyógy­
szerésznél Debreczen, Kossuth-utcza Arany-Ogyiurvn
gyógyszertár.

TÁVIRATOK
Ä kormány vád alá helyezése.
Budapest, november 30. A ve­

zérlőbizottság legközelebbi ülésén fog­
lalkozni fognak a kormány vád alá 
helyezési indítványával. A vezérlöbi- 
zottság az indítványt mindenek előtt 
tárgyalni fogja és Így teszi lehetetlenné 
Fejérváryékat.

Felirat a királyhoz.
Békés-Gyula, november 30. Bé­

kés vármegye ma tartott közgyűlése 
elhatározta, hogy a királyhoz feliratot 
intéz az alkotmányos rend érdekében.

Nagy árleszállítás. Maradékokat féláren alul árusítjuk. Selyem pamut 15 kr. A raktáro i
levő összes téli szövetek, selymek, barchetek, vászon és asztalneműk, 
női és férfi fehőrnemück, paplanok, női és gyermek felöltők gyári áron 
jóval olcsóbban árusítjuk. Tisztelettel Wallsrstsln Ftilöp Fial.
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A törvényhatóság feliratban első sor­
ban is arra kéri a királyt, hogy az 
anarkia programm alapján álló kor­
mányt mentse fel ds keresse a kibon­
takozást a több-ég sorúból.

Vigyázd Ferenci gróf nyilatkozata.
Budapest november 30. Vigyázó 

Ferencz gróf, PiSlmegye alispánja, a 
kit Laszberg a vándor megyefőnök a 
legbiutátisabban eltávolított a várme- 
gyeházáró1, nyilatkozott és^kijelentette, 
hogy jogai csorbítása miatt óvást emel.

Rudnay sajtóperei.
Budapest, nőve nber 30 Rud-iay Béla 

főkapitány ma sajtópert indi o t a Magyar 
orsz g egyik murik társi ellen, a ki meg­
írta hogy a boyfeot'ot a Nemzeti k s ir.óa»k 
ellu.e fo'y'a*ri keli.

ügocsa installált.
]\agy-szőllős, november 30. Ugo- 

csamegye törvényhatósága ma tartoita 
meg közgyűlését, a melyen Perényi 
bárót, az uj megyefőnököt kisebb, el 
lenállás közben in-tallá ták.

fieguss belgtatása.
Budapest november 30. Geguss fő- 

Ügyó-z' ma igta ták hi/atdáoa.
Az állampénztár nem fizet.
Budapest, november 30. Pest­

vármegye tisztviselői ma átküldték 
nyugtáikat az állampénztárhoz, de az 
megtagadta a fizeté-t. A jóléti bizott­
ság a tisztvise'ök fizetését holnap fo­
lyósítani fogja.

Zavargás Szsbasztopolban.
Budapest, nov. 30. Szebasztopol- 

búl taviratozzák, hogy a városban óriási 
zavargások voltak. A nép raegostro- 
molta a közintézeteket és rabolt pusz­
tított mindenfelé. Egész ulczákat gyuj- 
toitak fel, a melyek házai leégtek. A 
várost bombázni kezdték a kikötőből. 
Rengetek ember meghalt. Végre Suk 
rin ellentengernagynak a zavargók 
megadták magukat.

London, november 30. A Stan 
dard úgy értesül Pétervárról, hogy 
holnap a „Slovo“ azt a hirt fogja kö 
zölni, hogy egy Sukrin tengernagytól 
Szebasztopolból érkezett távirat szerint 
ott elkeseredett harcz folyt, melynek 
folyamán a várost bombázták és két 
hadihajó elsülyedt. A Gorcsakov és 
Potemkin hajókat több golyó találta és 
a zendülök kaszárnyáját szuronnyal 
vették be. Két óráig tartó ütközet után, 
mialatt a fél várost lerombolták, Suk­
rin tengernagy maradt a város ura. 
Virenius tengernagy kijelentette, hogy 
a Slovo jelentése hamis, a Slovo szer 
kesztője ellenben azt erősíti, hogy látta 
a hivatalos táviratot.

Laszberg Vigyázó grófról.
Budapest, nov. 30 L’szb tg gróf Pest- 

megye vándor főnöke nyilatkozatot tett közz% 
amelyben Vigyázó Ferencz gróf eltávolitá-m 
ügyében montegetődzik. Kijelenti a többek 
között, hogy Vigyázóval azért kellett úgy el­
bánni, mert a belügyminiszter a választást 
megsemmisítette és igy neki a megyén kc- 
lesni valója nincsen.

Witte a „zsidó“
Pétervár, nov 30. Witte állása meg­

rendült. A reakezianáriusok a lengyel srájkot 
arra használják, hegy megbuktassák Wittót. 
Az udvari párt zsidó miniszternek nevezi s 
azt a hirt terjeszti, hogy a zsidók megvesz­
tegették. Attól félnek, hogy dec, 19-én meg­
kezdődik az általános strájk. Az alsóbb hi­
vatalnokok, akik rosszul vannak fizetve is 
előmozdítják a strájkot.

Haramiák az utczán.
Prága, nov. 30. Liebel 21. gya 

logezredbeli főhadnagy tegnap éjjel fel 
11 órakor a Weinberge külvárosban 
levő lakása felé haladt. Az utczán 3 
útonálló bottá1, késsel megtámadta öt 
de Liebel kettőjüket oly erővel vágta 
földhöz, hogy eszméletlenül terültek 
el, a harmadik elmenekült. E közben 
a két kábult rabló magához tért, s oly 
lármát csapott, hogy katonaságnak 
kellett kivonulni.

Menekülő ereszek.
Berlin, nov. 30. Pétervárról jelentik: 

A város megrémült lakói tömegesen mene­
külnek. A tiz lengyel kerületben dec. 3-án 
szüntetik meg az ostromál apotot.

A flotta demonstráczló.
Konstantinápoly, nov. 30. Ámbár 

tegnap a Bajram ünnep volt, a Yildiz 
kioszkban miniszter tanácsot tartottak, el­
határozták, hogy folytatják az ellenállást a 
hatalmak ellen.

Fejérvéry Bécsben.
Budapest, nov. 30. Fejérváry ma 

Bécsbe utazott, hogy a legutóbbi mi­
nisztertanácson elintézett ügyekről re­
feráljon a királynak. Magával viszi a 
kakinetnek a házfeloszlatásra vonatkozó 
határozatát is ; ha a feloszlatáshoz a 
király hozzá nem járulna, Fejérváry 
bejelenti a kabinet lemondását.

Az orosz torradalom
Berlin, nov 30. Szt. Pétervárról 

azt a szenzácziős hirt táviratozzák, 
hogy a czár ellen tőrrel merényletet 
követtek el, amely azonban nem si­
rült. A czár csak közéin sérült meg.

London, nov. 30. Szt.-Pétervárról 
jelentik szűk szavú táviratban, hogy 
Wittet letartóztatták.

Mindkét hir megerősítésre szorul.

Modern robinsonek.
Gyermekek ax őserdőkben.

— Saját tudósítónktól. —

Budapest, nov. 28.
Három kis kassai legény, nóvszerint 

Devecskó István, Klein Dezső és Grtskó Pál 
addig-addig olvasgatták a Robinson szép 
történetét, amig gyermeki fantáziájuk lángra 
lobbant és sutba csapva az iskolai könyvei­
ket elhatározták, hogy ók is felcsapnak Ro • 
binzonoknak.

A merész elhatározást tett követte. A 
múlt pénteken eltün'ek hazulról, a koszt- 
adóiknak azt mondták, hogy nagyobb, több 
napos iskolai kirándulásról van szó s fel 
szerelve magukat elemózsiával, neki vágtak 
a nagyvilágnak.

Mivel pedig ók nem a czivilizált világ 
rósz felé vágyódtak, harem az őserdők re­

gényes vi!ágába, ennélfogva lépteiket a — 
Csermely völgy felé irányították, olyanképpen 
gondolkozva, hogy az „esős időszakot” ott 
fedél alatt fogják kihúzni s majd ha befagy 
szánkára ülnek s leereszkednek a hófedte 
hegyoldalon — ismeretlen világrészek felé.

így is kezdték. A Cser mely-völgy be 
ki jutottak minden nagyobb veszedelem nél­
kül, de úgy találták, hogy ott még nagy a
— crivilizáczió. Ennélfogva tovább mentek 
egészen a — Papirmalomig.

Behatoltak az épületbe ■ ^szerszá­
maikkal felnyitották az egyik szoba ajtaját. 
Aztán ott vertek tanyát, egészen berendez­
kedvén a Robinsoni pályára.

Három napig türelmesen csinálták vé­
gig a dolgot, egész 3n úgy, ahogy a Verne 
elbeszéléseiben olvasták. Napközben bejár­
ták a hegyoldalakat s parittyákkal vádászgat- 
tak. Bogyók után kutattak, szóval egészen 
jól elszórakoztak, mig be nem köszöntött az 
éhség.

Ugyanis lassanként elfogyott a hazul­
ról hozott elemózsia s a fiuk kezdték magu­
kat rosszul érezni. Élelem után kellett te­
hát látniok. Messzebb merészkedtek és egy 
közeli majorban parittyával lelőttek — egy 
tyúkot.

A zsákmányt nagy diadallal vitték haza. 
Igen ám, da azt meg is kellett főzni. A kis 
Robinsonok nem sokáig haboztak, hanem a 
szobában tüzet raktak összehordott iözsó- 
böl és elkezdték a nagy főzést. De a füst 
igen nagy volt s ezért kinyitották az ab­
lakot.

Ez volt a vesztük. Az erdöőr figyel­
messé lett az épületből kitóduló sürü füstre 
és bement a házba. Ott találta a megrémült 
három iiut, akik töredelmesen bevallották, 
hogy milyen szándékaik voltak.

Az erdőőr aztán hazakisérte őket,
— idehaza a kvártólyos asszonyok már 
egészen kétségbe volt esve miattuk. így 
végződött a kassai Robinsonok kis kalandja

Tfipvénykezés.
Fiatal bűnös. Fiatal kora d eczára 

ismert alak a törvényszék előtt M ohácsi 
Sándor zsebmetsző, ki számtalanszor volt 
már elítélve ezen bűne miatt, csak nem 
rég szabadult ki a börtönből és a múlt hő 
8 ikán Földesen ismét kilopott egy Viski 
Sándornó nevű parasztasszony zsebéből a 
pénztárczát, de most is rajta vesztett, mert 
elcsípték és tegnap a törvényszék dr. Oláh 
Miklós elnöklete alatt 8 napi fogházra Ítélte, 
melyben a vádlott megnyugodott.

Tolvaj exolgs. Kovács Imre szolga 
legény ez év Október 3-án éjjel betört 
Hornyák Ferencz gazdájának tanyájába és 
onnan három zsák búzát ellopott, de rajta 
csípték a lopáson. — Lopás büntette 
miatt került ezért a törvényszék elé és hat 
,heti fogházra ítéltetett, melybe a vádlott 
belenyugodott.

A lucxerna története. Huszkai 
Antal cseléd ez óv tavaszán kilopta gazdá­
jától a szín kulcsát és onnan egy talyiga lu- 
czernát adott Tamás Józ sefnek. Ezért mind­
ketten a törvényszék elé kerültek és Huszkai 
Antal lopás vétsége miatt 8 napi fogházra, 
Tamás József pedig orgazdaság büntette 
miatt egy napi fogházra Ítéltettek, mely Íté­
letben vádlottak megnyugodtak.

Súlyos testisértés. Szűcs Pál deb- 
reczeni kis bérlő ez év szeptember 17-éo 
Bodnár Sándorral szóváltásba elegyedett és 
perlekedés közben úgy fejbe vágta egy rezes 
fejű bottal, hogy a szegény ember három 
hétig nyomta az ágyat utánna. Súlyos testi 
,-é tés vétsége miatt ezért a törvényszék egy 
havi fogházra iiólte Szűcs Pál, mely ítéletet 
a vádlott megfelebbezett.
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REGÉNY-CSARNOK.
Ä hetes számú zárka.

62 Bűnügyi regény.
Atyámnak ott óriási birtokai voltak és 

as onfeltil Bourbonban nagy kiterjedésű ültet­
vényei. Volt egy fitestvőrem is és épen evvel 
akarok vallomást tenni, melynél szives elné­
zésüket kérem.

— Kérem, csak beszéljen.
— Testvérem és ón, szólt fájdalmas 

bangó D, ikrek voltunk. Születésünk édes 
anyánk halálát okozta. Együtt neveked fink 
és atyánk, ki mindkettőnket egyformán sze 
retett, gyakran cserélt Össze bennünket any- 
nyira hasonlítottunk egymáshoz, A korral 
sem változott külsőnk ezen hasonlatossága, 
de annál jobban elváltozott jellemünk és 
gondolkodásmódunk. Mig én szelíd jellemű 
voltam, testvérem Leo rövid idő alatt mind­
azok réme lett, kik házunkban tartózkodtak. 
Már 18 éves korában kegyetlenkedései miatt 
Malaga szégyene volt, családunk pedig két­
ségbeesett.

Dj la Chatáigoerak ismét félbesza­
kította.

érdekes.
vagyok.

Ah, hiszen amit mond, mind igen 
Igazán mondom nagyon kiváncsi

De ami következik, az sokkal szó 
morubb, mint amilyen érdekes. De jóakara­
tuk bátorságot ad és érzem, hogy erőm is 
lesz, elbeszélésem befejezni.

Buvard az egész idő alatt hallgatott 
és egy pillanatra sem vette le szemeit a 
herczegről. Olykor fejbolintási mutatta, 
hogy milyen érdekkel hallgatja a herczeg 
előadását.

— öcsémmel a helyzet folyton rossza- 
bodott, kezdte el ismét a herczeg, fékez- 
hetlen jelleme mindinkább kifejlődött.

(Folytatjuk.)

Első magyar kávé beviteli üzlet
Gál János Fiume.

-A e"J atuf4-E* -
Árak forint értékben kilogramonként i

Santo*, természetes elsőrendű minőség . . I SO
Rio Iává, nagyon szép, : iildes szinti . . . 1.45
alvadore, erőteljes, igen szapora faj . . . l.SO

Nyugatindiai, finom, szép, kedvelt minőség . 1.60
Guatemala, finom, apró szemű, szapora faj . 1.65
Jamaika, kiváló finom faj, igen jó izü . . . 1,75
Porto icco, közepes szemű, finom világos . . I 65

» nagyüzemit, legfinomabb erős ..IBS 
Ceylon, igen nemes faj, nagyon erős . . . 1.90
Kék jáva, nagy szemű, igen szép, létező legf. 2.05 
Cuba, természetes, erőteljes, igen jó . . 1.50

„ apró szemű, a legjobt ak egyike . . . 1.65
, közepes szemű, legfinomabb, nagyon jó 1-75 
„ nagy szemű, még finomabb, igen erős 1,90 
„ egész nagy szemű, legfinomabb . . . 2.05

Arany Jáva valódi, sárg , nagy szemű, zamatos 1.85 
Mocca, valódi arábiai, apró, igénytelen erős 1.90 
Gyöngy, igen szép, erős, Portoricco faj . . 1.75

» erős, létező legfinomabb....................2.05
Libéria, sárga, óriás szemű.............................. I 60

E indennap friss pörkölt kávé.
Kizárólag egyedüli elárasztás 
Debreczen és vidéke részére

Hermann Józset
DEBRECZEMBEN,

Piacz ntcza 75 szám. Ipar és Kereskedelmi 
Bankkal szemben.

Telefon 445. Telefon 445

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Schvarcr E Jebreczeni bizományos távirati jelentébe 

Budapest, 1905. november 30 
Készáru változatlan, határidők tartottak.

1905. októberi búza . .
1906. áprilisi búza . .

októberi rozs .
1906. áprilisi rozs . .

októberi zab . .
1906. áprilisi zab . .
1906. májusi tengeri 
1905. júliusi 
1905. aug. „

szeptemb ri
1906 szeptemberi repcze

16 72-74 
17.14.—16

13.24.-26

14.26.—28 
13.70.-74

Rőfös áruk
vászon, kanavász, kar­
ton, barchet, férfi és nö 
ruha szöveteket, szabó 
kellékek

méter és kiló számra
bársony méter és kiló 
számra bámulatos olcsó 
árban csak míg 8 készlet 
tart bocsájtom a t. vevő 
közönség rendelkezésére.

Somogyi M. és Társa
Debreczen, Főtér 26 Nagytőzsde udvar.

Divat újdonságaink I
az őszi idényre megérkeztek.

Női rnha és kosztüm kelmék Blnz sely­
mek, ló mosó barchentek és flanellek a

bel- és költőid legalsó gyáraiból.

és
női és férfi

Jäger alsóruházatok
gyönyörű választékban, szabolt olcsó 

árakhoz.
A világhírű franczia P. D jegyű 

kitűnő szabású

mm x » EdL
egyedüli raktára

Szabd Lajos Fiai cégnél
Mintákkal kívánatra készséggel szolgálunk.

Legjobb bajuszsodró a híres
DEBRECZENI

„GZIVIS“ bajuszpedrő

' v. ■^ 'F'

Á
mely nem tép, de jól összetartja és nőtted

a bajuszt 1
HT * doboz éra 40 fillér.

Készítő helye s főraktára

Mihalovits Jenő
gyógyszertára a .Kígyó“ hoz DEBBECZENBEN.

26.00- .20

Donogán és Somossy
czégnél

DEBBECZEH, Kistemplombizár,

■ár MgáMáidölt a

nagy karácsonyi vásár
Feltűnő olcsó árak és csak jó mi­
nőségű ériak kerülnek eladásra.

Hajdumegyei Népbank
mint szövetkezet.

Harmadik évtársulatát 1906. január 1-én megnyitja, melybe tagok 
már most és az évfolyamán bármikor Leléphetnek.

Az intézet tagjainak száma rövid két évi fennállása alatt 1500 ra emelke­
dett, rkik 10000 törzsbetétre több mint 260000 koronát fizettek be, mely összeg 
az évtársulat tartama alatt 300000 Leróna tőkének felel meg.

A törzsbetótek eddig megállapitha ólag 6°/o-ot jövedelmeznek.
Kölcsönöket a hét. bármelyik napján utólag fizetendő legolcsóbb kam t 

mellett folyósít.
Hitelre a harmadik óviársulatba belépő tag már most igényt tarthat, úgy 

hogy befizetései csak .1906, január 1-éo !?sak kezdetüket.

Minden 100 korona kölcsön ho l ÖO fillérjével visszafizethető.
Jelentkezések x harmadik évtárs-iaiba való belépésre vagy kölcsön iránt 

bármely nap délelőtt vagy délután 'r intézet helyiségében Piacz-u. 26., fötőzsde 
épületben eszközölhetők.

Dr. Rési Nándor, Dr. Bruckner Ernő,
iogtanácaos. elnök.

Ügyvezető választmány:
Hegedűs Sándor. Dr. Ferenczy Gynla, Orósz Nagy Fereecz.

elnök.
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apróhirdetések.
[•SS'FäSä

tanéit vdiasabdlynit «satolnL
Kahn Hermann Hatvan-u. 17. szám alatti

üzletében legelőnyösebb fizetési feltételek 
mellett beszerezhető mindenféle kózmii 
áru, továbbá férfi és női felöltők és szö­
vetek heti vagy havi kényelmes részlet 
fizetésre.

« ^ ■ A ■.« ■ trtw üzlet­
feloszlatás miatt 1 Mig a készlet tart férfi*, 
fiú- és gyermek tubák végkiárusittatnak 
Grünfeld Adolf üzletében Debreczen, a 
Kistemplom mellett. Mesés olcsó árak 
Félingyen ! ___________________ _

Óra lavitás szakszerűen és olcsóbban mint 
bárhol csak is Kúrián Gyula órásnál Deb­
reczen, Piacz-u. 42. _________ ______

Aszalt lengyel bányai gomba miké saláta 
gomba, afonya czukorba főzve, Ostse he­
ring, caviar, dió feltörve és hójában, mo­
gyoró, Malaga, datolya Kontsek Gézánál 
Fő-üzlet Kossulh-utcza. Fióküzlet Gsapó-u.

Azonnal kiadó kényelmes úri lakás, 5 szoba, 
fürdőszoba mellékhelyiségekkel nagy istál­
lóval és kocsiszínnel. Vöröimarti-u. 1.

Irodai foglalkozást olcsón elfogad érettsé­
gizett fiatalember. Czim a kiadóhivatalba.

őszi idényre
megérkeztek

remek kivitelben SÍIM és mintás 
posztók, szövetek, flanelek ős per­
eltetek, Férfi és gyermek Trico. 
Paplanok 2 írttól feljebb- Futó és 
nagy szőnyegek, ágyteritők, alsó 
szoknyák flanel, paroliét, fekete 
és színes előliből, bugyogót téli­
ben és fehérben. Disz és bőrkö­
tények nagyválasztékban. Férfi lngY fehér l frt, hajtásos 120, 1 
gallér 12 kr., kézelő 20 kr. ^

Doszpoly János utóda
Főtér, Tisza-palota.

A

Központi Bank
mint szövetkezet megalakult.

Egy törzsbetét 50 fillér.
Egy évtársulat 4 év.

* —-------------------—7------- ~77 7T7~; Minden tagnak annyiszor 100 korona kö.-
lonogrammok és egyébb himzósek készítése; cgönhöz van joga, a hány 50 filléres heti 

jutányos áron készíttetnek Boldogfalva-u.: betétet jegjeZl _ A kölcsön a heti befizete- 
4. szám alatt. * _______ , ■ gek által törlesztik — Aki könnyűszerrel

a í -T^tA^nH ^Tnha külön bejárattal tőkét akar magának vagy hozzátartozóinak Szépen bútorozott ®ZOd"óa,S é hénYÍ.utcza 27.1 gyűjteni, aki olcsó s könnyen törleszthető
d e cze m b erl-re ki a aóDzecnenyiuicz-----^ Q?etér0 biztositam az

fievléTkarban levő toilette tükör asztalka lépjen be a szövetkezetbe. — A Központi 
megvételre kerestetik. Czim a kiadóba. gank hivatalos helyisége 1905. dec. Mól

Eav fiavvédi irodának és kkásnak alkalmas' Debreczen, Főpiacz 65. szám.
lakosztály 1906. május 1 tői a Piaez u czán i Czégely- ház.
kerestetik. Bővebben felviláBositást a a Elöjegyzégeket elfogad alantirt igazgatóság, valamint
kiadóhivatal. _______ ______________ 1 minden üzlet, hol a kirakatban a „Központi Bank

----------- - Z ’ . i m. az aláírási felhívása látható.Homokkert I. járáson Sz.-Annái temetővel Az igazgat,ósá g: Szávay Gyula keresk. és 
szemben egy 2195 négyszögöl szőlő sza- iparkamarai titkár, elnök. Lestyán Adorján kir. taná- 
had kézből eladó. Értekezhetni Nyugoti U. esős, kir közjegyó alelnök. Lichtblau Albert Ss SZ a tuSjdonOSnál. igazgató. Dr. Nyíri Ernő jogtanácsos, jegyzó.

■nknlatnra papír felvágatlan állapotban kap­
ható a kiadóhivatalban.

Házilag 
kiad

készített boreczet eladó. Czim a 
ilvatalban. _____ _

Kopirkönyvek Heller-féle szabadalom, 3 rétü 
regiszterrel, 1000 lapos 2 frt 20 kr, 500 
lapos 1 frt 20 krért kapható Hoffmann és 
Kronovitz könyvnyomdájában Piacz-u. 49.

Leszállított árban kapható mig a készlet tart 
Dr. Boldizsár Rákóczi és a kuruczokról 
czimü könyv. Ára most 10 kr.

Éiadógőzmaloi
A Debreczeni Első Takarékpéztár 

a tulajdonát képező, közvetlen a város; 
alatt és a m. á. v. vonala mellett fekvő 
úgynevezett

Barcsai-féle gőzmalmot
a vele járó 2366 négyszögöl telekkel 
s benne található összes felszerelésekkel j j 
együtt, igen kedvező feltételek mellett ' 
eladja.

Az eladás tárgyát képező malom
azonnal átvehető.

Bővebb értesítés nyerhető alulírott 
igazgatóságnál.

Debreczeni Első Takarékpénztár 
Igazgatósága,

ílyonpilett Hetim*»« 6« Krouorit* V

Debreczenben.
Ahol a legnagyobb választék­

ban a legmodernebb bútorok és 
szoba berendezések a legegysze­
rűbbtől a fényűzésig a legszolidabb 
kivitelben legjutányosabban kap­
hatók

Killer Ede
* 08
I Debi

... és kir udvari szállító
Debreczen, Főtér-

jl5250 -1905.
Árverési hirdetmény.

Debreczen szab. kir. város tulaj­
donát képező s alább megjelölt földte­
rületek 1906 évi január hó 24 ik nap 
ján délelőtt 10 órakor a városháza 
nagy tanácstermében megtartandó nyil­
vános árverésen 1906. évi október 
1-től 1909 évi október 1-ig terjedő 
három gazdasági évre a legtöbb bér­
összeget ígérőnek haszonbérbe fognak
adatni. És pedig :

1., a cs. és kir. közöshadseregbeli 
lovassági laktanya mellett fekvő u. n. 
Bikfalvi-féle 2 hold föld. Kikiáltási ár 
200 korona.

2., az elepi IlI-ik dűlőben fekvő 
Gönczi-féle telekkönyvileg 18 b. 1496 
négyszögöl cataster szerint 19 h. 1100 
négyszögöl tanyaföld. Kikiáltási ár 250 
korona.

8., u. n. „Pipagödrök* s a Kösély 
folyónak ezek mellett elterülő összesen 
11 hold 217 négyszögöl földek. Kikiál­
tási ár 200 korona.

4., a Szotyori Nagy Károly-féle 
8 h. 202 négyszögöl területű major­
sági föld laképületekkel, szőlő ültet­
vénynyel és gyümölcsössel. Kikiáltási 
610 korona.

5., a dohánygyár háta megett el­
terülő 3 h. 1354 négyszögöl föld. Ki­
kiáltási ár 100 korona.

6., a cs. és kir. lovassági laktanya 
mellett fekvő u. n. Kerekes-féle 2 h. 
278 négyszögöl majorsági föld. Kikiál
tási ár 85 korona.

7., az Ispotály lapos külső része, 
t. i. a hajduszoboszlói ut melleit és a 
régi sorompóház körüli együttesen 34 
hold területű földek. Kikiáltási ár 1454
korona. ,, ,, ,

8., a régi sintér telep, épületekkel
és hozzátartozó 1 hold 50 négyszögöl 
földdel (1906 május 1-töl 1909 április 
30-ig terjed.) Kikiáltási ár 100 kor.

9., a Sesta kert háta megett s a 
barakk mellett fekvő mintegy 6 holdnyi 
legelöföld. (1906 november 1-töl 1909 
október 1-ig terjedöleg.) Kikiáltási ár 
180 korona.

Erről az árverelni szándékozók 
azzal értesittetnek, hogy a részletes ár­
verési feltételek a városi számvevői hi­
vatalunknál, hivatalos órák alatt meg­
tekinthetők, az árverés alkalmával pedig 
a jelzett kikiáltási árak 10°/o át tartoz­
nak készpénzben, vagy elfogadható ér 
tékben az árverést vezető bizottság ke­
zéhez letenni.

Debreczen, 1905. nov. hó 23-án’
A várost tanács.

Az általam leggondosabban összeállított te­
kintélyes orvosok által ajánlott és jónak tál 
vegytiszta

mely már eddig is igen nagy elterjedtségnek örvend, 
kapható minden füszerüzletben, valamint gyógy­
szer! áramban.
Ara egy kis üvegnek 45 kr., egy nagy üvegnek 90 krajtitf-
Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek.
Használati utasítással eUátott könyvecske minden üteggel 

adatik.
op , 11 Pl » I gyógyszertára fs illatszerraktára
I Olli Delel Debrecienben(Tisza-palota)
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